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Colloqui con gli esperti: 

 Presentazione del sistema sangue italiano 

 Composizione del sangue 

 Malattie trasmissibili attraverso il sangue  

 Criteri di idoneità per la selezione del donatore 

 Introduzione alla comunicazione istituzionale   

alla pratica…  

L’attività che abbiamo svolto 
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Dalla teoria…  

 Redazione comunicati stampa  

 Elaborazione Survey rapporto giovani-donazione 

 Progettazione campagna di comunicazione  
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20% 

18% 

30% 

32% 

perché non doni? 
paura  degli 
aghi 

sangue male 
utilizzato 

non risponde 

altro (età, 
peso, anemia, 
ecc) 20% 

36% 

29% 

15% 

cosa impedisce di donare? 

piercing e 
tattoo 

cannabis 

alcol 

altro (sesso 
occasionale) 

È stato somministrato il sondaggio 
a 110 giovani tra i 17 e i 35 anni 

Risultati survey 
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Il 20% del campione 
ha risposto che non 
dona per paura degli 
aghi 

 
 
 

Sono stati 
realizzati dei 
meme da 
diffondere sui 
social network 
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Il 18% del campione 
ha risposto che non 
dona perché teme 
che il sangue possa 
andare sprecato 

Ogni minuto puoi 

salvare una vita, 

ogni goccia   

è preziosa!!! 
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Tra quattro mesi però… 

Il 22% del campione 
ritiene che 
chiunque abbia un 
tatuaggio o un 
piercing sia escluso 
definitivamente 
dalla donazione 



GRAZIE PER L’ATTENZIONE  


